
北斗市総合戦略にかかる

住民意識調査（アンケート）

集 計 結 果

○実施期間

　平成２７年９月１８日（金）～平成２７年１０月２日（金）

○調査対象者

　・１６歳～１８歳の住民

　・過去１年間に北斗市に転入した住民

　・過去１年間に北斗市から転出した住民

北斗市総務部企画財政課



　（１６歳～１８歳の住民）

送付件数 1,545件

返送件数 1件

回答件数 188件

回答率 12.2%

【１】

あなたの性別をお答えください。

92 48.9%

96 51.1%

【２】

卒業後の進路について、今考えているものを選んでください。

128 68.1%

48 25.5%

0 0.0%

9 4.8%

3 1.6%

【３】

卒業後の居住地について、今考えているものを選んでください。

49 26.1%

7 3.7%

2 1.1%

51 27.1%

49 26.1%

30 16.0%

【４】

卒業後も北斗市に住みたいと思いますか？

33 17.6%

65 34.6%

37 19.7%

24 12.8%

29 15.4%

地方創生に関するアンケート　集計結果

　・男性

　・女性

　・進学

　・就職（自営業、家業含む）

　・既に就職している

　・未定

　・その他

　・北斗市内

　・函館市内

　・渡島、檜山管内（北斗市、函館市以外）

　・北海道内（北斗市、函館市、渡島、檜山管内除く）

　・道外

　・わからない

　・住み続けたい

　・できれば住み続けたい

　・他市区町村へ転居したい

　・できれば他市区町村へ転居したい

　・わからない
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【５】

＜【４】で「住み続けたい」「できれば住み続けたい」と答えた方＞

【４】のように思う理由を記載してください。

6 3.2%

3 1.6%

51 27.1%

10 5.3%

2 1.1%

6 3.2%

18 9.6%

10 5.3%

5 2.7%

77 41.0%

【６】

＜【４】で「他市区町村へ転居したい」「できれば他市区町村へ転居したい」と答えた方＞

【４】のように思う理由を記載してください。

15 8.0%

46 24.5%

4 2.1%

0 0.0%

17 9.0%

8 4.3%

1 0.5%

0 0.0%

1 0.5%

96 51.1%

【７】

将来の結婚について、どのように考えていますか？

127 67.6%

34 18.1%

6 3.2%

1 0.5%

19 10.1%

1 0.5%

【８】

もし市が皆さんの結婚を支援するとしたら、どのような取り組みをすれば良いと思いますか？

77 41.0%

71 37.8%

5 2.7%

13 6.9%

18 9.6%

4 2.1%

　・買い物がしやすい

　・交通手段が便利

　・医療や福祉の制度が充実

　・子育て支援が充実

　・教育環境の良さ

　・街並みの良さ

　・自然の多さ

　・食べ物のおいしさ

　・気候の良さ

　・その他

　・買い物がしづらい

　・交通手段が不便

　・医療や福祉の制度が不十分

　・子育て支援が不十分

　・教育環境の悪さ

　・街並みの悪さ

　・自然の少なさ

　・食べ物の不味さ

　・気候の悪さ

　・その他

　・結婚したい

　・結婚にはこだわらない

　・結婚したくない

　・既に結婚している

　・わからない

　・その他

　・雇用を確保する

　・結婚に係る援助（経済的支援）を行う

　・マナー等を学ぶ教室を開催する

　・結婚相談窓口を開設する

　・市が関わる必要はない

　・その他
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【９】

「子育てをすること」について、あなたはどのような考えを持っていますか？

47 25.0%

47 25.0%

33 17.6%

10 5.3%

36 19.1%

15 8.0%

【１０】

あなたは将来何人子どもが欲しいと思いますか？

22 11.7%

18 9.6%

116 61.7%

28 14.9%

4 2.1%

　・楽しいものである

　・充実感がある

　・経済的負担がかかる

　・３人

　・４人以上

　・自分の時間がなくなる

　・不安を感じる

　・その他

　・欲しいと思わない

　・１人

　・２人
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送付件数 1,069件

返送件数 29件

回答件数 93件

回答率 8.9%

【１】

あなたの性別をお答えください。

39 41.9%

54 58.1%

【２】

あなたの年齢をお答えください。

18 19.4%

34 36.6%

35 37.6%

5 5.4%

1 1.1%

0 0.0%

0 0.0%

【３】

あなたの職業をお答えください。

0 0.0%

0 0.0%

4 4.3%

11 11.8%

2 2.2%

5 5.4%

12 12.9%

3 3.2%

3 3.2%

2 2.2%

11 11.8%

14 15.1%

4 4.3%

13 14.0%

2 2.2%

7 7.5%

転出者に関するアンケート　集計結果

　・男性

　・女性

　・１０代

　・２０代

　・３０代

　・学生

　・無職

　・４０代

　・７０代以上

　・農林業

　・水産業

　・運輸業

　・金融･保険業

　・５０代

　・６０代

　・医療･福祉業

　・その他

　・専業主婦（主夫）

　・パート･アルバイト･派遣

　・公務員

　・教員･研究員

　・製造業

　・情報･通信業

　・建設業

　・サービス業
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【４】

あなたは、現在結婚していますか？

36 38.7%

57 61.3%

0 0.0%

【５】

あなたは、現在養育中の子どもがいますか？

20 21.5%

73 78.5%

【６】

転出後のお住まいはどちらですか？

19 20.4%

1 1.1%

7 7.5%

23 24.7%

43 46.2%

【７】

転出のきっかけとなったものは何ですか？

43 46.2%

15 16.1%

0 0.0%

12 12.9%

0 0.0%

1 1.1%

0 0.0%

22 23.7%

【８】

将来、北斗市に戻りたいと考えていますか？

25 26.9%

33 35.5%

9 9.7%

13 14.0%

13 14.0%

　・函館市内

　・いる

　・いない

　・既婚

　・独身

　・その他

　・就学･転職･転勤等勤務先の都合

　・進学

　・退職

　・七飯町内

　・渡島･檜山管内（函館市、七飯町以外）

　・北海道内（函館市、七飯町、渡島･檜山管内以外）

　・道外

　・戻りたくない

　・その他

　・結婚

　・その他

　・戻りたい

　・できれば戻りたい

　・できれば戻りたくない

　・介護

　・住宅新築･購入

　・災害
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【９】
引越し先にあり、北斗市にないもので、「北斗市にあると住みたいと思う人が増える」と思うものが
あればご記入ください。

・特になし 19

＜多数意見＞
・大型複合商業施設（ショッピングモールや書店）、娯楽施設、宿泊施設の整備
・公共交通機関の充実（電車、バス等の便数の増、範囲拡大）
・病院の整備（総合病院、産婦人科等）
・子どもが遊べる場所の整備（公園等）
・大学、専門学校等の整備

＜少数意見＞
・安心して暮らせる街
・おたふくの助成
・広報誌の配布
・住んでいる人のモラル、マナー
・住民票等の自動交付機
・ゴミの分別
・若者向けイベント
・学生同士の交流
・各家ごとのゴミステーション

以下、記載いただいた意見

18歳男性

公共交通機関（特に電車）の本数がもっと頻繁になると良いです。
大型スーパー
家族で行ける飲食店街（ファミレス、カフェ等）
ショッピングモール

25歳男性 大型レジャー施設

22歳男性

夜中の暴走車の騒音（レース？）を取り締まる、無くしてほしい→安心して暮らせる街
になってほしい
高齢化は避けて通れない現象なので、高齢者を活用して街を明るくする
ひきこもりがちになる高齢者を町の美化活動等で少しでも外に出てもらう環境を増や
し、疎遠になりがちな近所との交流を行いやすくする。
中途半端な都市化を目指すより田舎は田舎である事の方が町として価値はあるので
はないかと思う。人口減少する中で都市は都市であるから価値があり、田舎は田舎で
ある事に価値があると思う。人口減少して無理に都市化しようとしても数十年後には
廃墟になるだけなのだから、北斗市ができる身近な事をしていけばいいと思う。

39歳女性 産婦人科
31歳女性 おたふくの助成
35歳男性 一部介護業者により悩まされていることをなくしてほしい。
23歳女性 大きな病院

35歳女性

水遊びが出来る公園。
現在倶知安町に住んでいますが、狭い町内なのに水遊びが出来る公園が二つありま
す。
その他にも至る所に公園があります。日よけになる木が植えてありベンチもたくさんあ
るので、子供連れだけでなくお年寄りや20代くらいの男の人同士でもよく利用していま
す。駐車場も併設しているので気軽に利用できるようです。
北斗市にいる時から子供に目が行き届く規模の水遊びができる公園があったらいい
のにと思っていましたし、多くの要望があります。倶知安町でよく利用するのは「どんぐ
り公園」です。

36歳男性

函館市に移りましたが、北斗市に住んでいる時も「函館なんて別に遠くない」と思って
ましたけど、やはり自治体の抱えている人口が多く、歴史が古いため、様々な体験施
設や公共施設が徒歩圏内にあり、基盤の違いを実感しました。北斗市は残念ながら
歴史と人口が少ないため、新幹線の駅ができ、函館ライナーも充実するため、短期的
には市内一円から新函館北斗駅へのアクセスを充実させることで、市民の利便性が
高まると感じています。

33歳女性
北斗市は子供の医療に関する保護が手厚く、ありがたかったが、それ以外については
子供に対する政策は少ないと思う。子供の遊べる場所が少なかった。
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30歳女性

土地を活かした美しい街並み。
自然の素晴らしいところを
もっと活かして、
ショッピング施設など、
自然と相まったおしゃれなお店も欲しい。

23歳男性 公共の乗り物の本数が増えればいいと思います。

25歳女性

私の住んでいる町では広報という地域の情報収集のための広報誌が月１で発行され
ています。
毎月送られてくるので地域の情報等がわかるのですが北斗に住んでいたときはなか
なかわかりずらかったです。
来年子供が生まれたらまた北斗に戻りたいと思っています。
子供のための特約がきになるので旦那に調べておいてといってありますが、元々地元
が北斗の旦那でさえ子供のための特約をわかっていません。
住人が増えるという内容ではないですがなにか提示できる掲示物があると助かりま
す。

35歳男性
大型複合商業施設や、学生などをターゲットに書店数を増やすこと。
子どもたちやご年配でも安心して過ごせるような屋外型の運動施設・娯楽設備がある
と尚良い。

18歳女性
海が綺麗になったり、ショッピングモールも増えたりすると興味を持ってくれる人も増え
ると思います。でも、今の北斗市のままでも自然いっぱいで好きです。北斗市に帰りた
いです。

27歳女性 住んでる人のモラルやマナー。

36歳男性
大型ショッピングモール
函館で飲んでから帰れる時間まで走ってるバス

28歳女性 ショッピングモール
37歳男性 総合病院
21歳女性 映画館

20歳男性
巨大ショッピングモール
デパート

22歳女性
自然豊かで地域の繋がりもあたたかく、とても住みやすい街でした。JRやバスの本数
が増えたらいいなと思います。

29歳女性
産婦人科や総合病院等が転出先では整備されているので、北斗市でもあると便利だ
なと思います。

27歳男性 土日でも住民票などを発行できる、自動交付機があると便利になると思います。
29歳女性 交通がもっと便利になること
35歳男性 残業がなくて給料の良い仕事

19歳男性
ゴミ袋はなんでもいいようにする
交通の便をよくする
住んでもらいやすいように市からの補助金等

30歳女性 大型ショッピングセンター
28歳女性 大きいスーパーや商業施設、新しい賃貸物件など

35歳男性
企業と複合商業施設。
公共交通機関の充実。

19歳男性
引っ越し先が大阪府豊中市なので、大都市が近く公共交通機関も発達していことと、
大学があることを除けば、北斗市にないものは特に思い当たりません。

22歳女性 地下鉄
41歳男性 アウトレットモールや娯楽施設などみんなで楽しめるもの
30歳男性 歩いて行ける範囲になんでもある

25歳女性
デパート
飲み屋

30歳男性 駅のそばのスーパー

35歳女性
大型ショッピングセンターや函館市に出なくても北斗市内で買物が済むお店があれば
良い。北斗市内でのバスのループ路線があると便利。
子育てに関して助成など恵まれていると言う割には産科がないのは残念。

19歳女性
娯楽施設（ショッピングセンター、映画館）、交通の便を良くする（バスの増便）、若者向
けのイベント（ライブ、ショー、握手会やサイン会等）、学生同士の交流（国際交流、デ
ザイン展示会、研究発表交流会）

36歳男性 街中の賑わい

33歳女性
北斗市は自然が多く、静かで住みやすい場所だと思います。野菜もたくさん作っている
し、とても美味しいです。それなので、働く場所が多くなると移住してくる人も増えるの
ではないかと思います
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19歳女性 大型ショッピングモール
31歳女性 ショッビングモール
20歳女性 商業施設

19歳女性
大規模なショッピングセンター、マンション、複数の高校、大型（国立、赤十字など）の
病院、歩道の歩行者・自転車別レーン、コミュニティサイクル、バスとJRの共通ICカー
ド乗車券

25歳男性 大型総合ショッピングセンター

28歳男性

北海道で暮らしてみたいと思う人は多いのですが、関東と比較してゲストハウス等の
容易に住居を確保する手段がほとんど無く、進学・就職が決まっていなければ移住が
難しいと諦めてしまうケースも多いかと思います。
「まずは北斗市に住んでみよう」と思っても方法が無いのですね。

18歳女性 娯楽施設

18歳女性
大学や専門学校。北斗市は福祉に力を入れていると思うので、福祉系の学校があっ
たら実践もできますし、レベルの向上も望めます。

34歳女性 便利な商業施設
35歳女性 デパート モール

29歳女性
先進医療が受けられる総合病院。病棟数が多い病院。
4年制大学、2年制大学。私立大学。医学部。
東京メトロのような地下鉄。

21歳女性
大きいショッピングモールがあればいいと思います。
雑貨屋さんや服屋さんがたくさん欲しいです。

34歳女性
ショッピングモール
レジャー施設
交通機関の充実

41歳男性 大型ショッピングセンター、大型総合病院が市内にあると便利
25歳女性 大型ショッピングセンター

18歳男性

大型のショッピングセンターを新幹線の駅付近に誘致することにより、
住むのに必要な環境が整い、保育所なども併設すると働き盛りの世代の方々が
新函館北斗駅付近の移住を考えると思います。→コンパクトシティーの形成。
勤め先が函館市内だった場合、電車でのアクセスが他の地域よりも充実し、
子育てに関する支援も充実していることなども踏まえると、幅広い世代の方々が
移住してくれるのではないのでしょうか。

23歳女性
総合病院がないところが不便。函館市まで行かなければいけないのは大変。また洋
服など買い物する場所がほとんどない。若い人が買い物をする場所がもっとあるとい
い。

34歳男性

　本当は札幌や関東圏に移住したかったという気持ちから、「北斗市にあると住みたい
と思う人が増える」ということで述べたいと思います。
　関東圏と同じくらいの会社レベル（特に労働条件、会社常識、スキルアップができる
会社）があるならまた住みたいと思います。
　函館市・北斗市には外国人留学生に酷い労働条件を与え裁判沙汰になっていると
いう数回全国ニュースになりました。
　全国的に北海道の会社常識があまりにも低く、俗語で北海道で働くことは日本では
ないと軽蔑されることも公に言われても仕方がないとは思いませんか？
　利益確保や人材育成は個人からではとても難しく国や地方一体となっての取り組み
で初めて達成できることでしょう。
提案としましてはITエンジニアの育成を行いWEBサービス作り、観光名所を一つ一つ
作り上げていくことです。仮に5年努めても末永く付き合えるのなら、イベントを定期的
に催すことにより、お客様を呼ぶことができると思います。

39歳男性 ファミレスを増やしてほしい。

51歳女性
北斗市はとても函館にも近くて自然に恵まれて食べ物もおいしくてとても良いところだ
と思いますが、公共交通機関が不便だと感じました
自家用車がなくても動きやすくなればいうことないと思います

19歳女性 北斗市は若者がくつろげる空間が少ないと思う。
31歳女性 交通に便利な大型ショッピングモール
33歳女性 公共の乗り物の本数が増えること。
23歳男性 公共交通機関の充実

26歳女性

市役所の規模が違うと思います。市役所の対応は親切ですが、人数が少なすぎ、施
設の老朽化もすすんでおり北斗市の顔として寂しい感じがしました。また食堂を作る
等、憩いの場となるような市役所であればなおよいと思います。
大型商用施設の誘致もすすめていただけたらと思います。

18歳男性 いい就職先
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18歳男性 目立った観光業

18歳男性
大型ショッピングセンターや有名チェーン店
また、遊ぶことができる娯楽施設、美術館、など。
交通網も発達すると良いと思う。例えば、バスの本数を増やすやルート拡大など。

21歳男性 遊ぶ場所、安いファミレスなどがあれば暇しないので良いと思う。
20歳男性 大型ショッピングモールや商業施設の数が少ない
28歳女性 各家ごとのゴミステーション

32歳女性

今住んでいる所も子育てに充実を感じますが、北斗市はカミングがあったり北斗市の
方が充実しているようにも思います。
北斗市にいた時は、子供を産んだばかりで、色々探すまでの月齢ではなかったので探
していなくあるかわかりませんが、子供が遊べる場所を充実させているともっと北斗市
に入ってくる人が増えるかなぁ？とかも思います。
大型商業施設があったりもいいかな？とも思いますが自分で書いていながら、需要と
供給がどうかというと少し考えちゃいます。
北斗市はいい所だったと思っています。

30歳男性

給料がもう少し高い仕事があればいいと思います。
例えば、コンビニの仕事でも北斗市では昼間は750円位ですが、私が今住んでいる横
浜市のコンビニの時給は850円位です。同じコンビにでも100円くらい差があるのです。
北斗市に住んで働くならば、一人一台車が必要だと思います。軽自動車でも維持費は
負担になります。さらに、子供も育てるならば、もっとお金が必要になります。
そういうわけで、給料がもう少し高い仕事があればいいと思います。

19歳男性 子供が安心して遊べる遊具
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送付件数 1,318件

返送件数 4件

回答件数 124件

回答率 9.4%

【１】

あなたの性別をお答えください。

62 50.0%

62 50.0%

【２】

あなたの年齢をお答えください。

2 1.6%

23 18.5%

38 30.6%

36 29.0%

16 12.9%

7 5.6%

2 1.6%

【３】

あなたの職業をお答えください。

1 0.8%

0 0.0%

10 8.1%

8 6.5%

17 13.7%

6 4.8%

6 4.8%

2 1.6%

5 4.0%

4 3.2%

14 11.3%

19 15.3%

16 12.9%

1 0.8%

9 7.3%

6 4.8%

転入者に関するアンケート　集計結果

　・男性

　・女性

　・１０代

　・２０代

　・３０代

　・４０代

　・５０代

　・６０代

　・７０代以上

　・農林業

　・水産業

　・建設業

　・サービス業

　・公務員

　・教員･研究員

　・製造業

　・情報･通信業

　・運輸業

　・金融･保険業

　・医療･福祉業

　・専業主婦（主夫）

　・パート･アルバイト･派遣

　・学生

　・無職

　・その他
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【４】

あなたは、現在結婚していますか？

80 64.5%

42 33.9%

2 1.6%

【５】

あなたは、現在養育中の子どもがいますか？

54 43.5%

70 56.5%

【６】

転入前のお住まいはどちらですか？

36 29.0%

5 4.0%

20 16.1%

41 33.1%

22 17.7%

【７】

転入のきっかけとなったものは何ですか？

60 48.4%

1 0.8%

5 4.0%

12 9.7%

0 0.0%

19 15.3%

0 0.0%

27 21.8%

【８】

北斗市を転入先として選択した理由は何ですか？

30 24.2%

4 3.2%

8 6.5%

18 14.5%

0 0.0%

0 0.0%

1 0.8%

3 2.4%

0 0.0%

0 0.0%

20 16.1%

40 32.3%

　・既婚

　・独身

　・その他

　・いる

　・いない

　・函館市内

　・七飯町内

　・渡島･檜山管内（函館市、七飯町以外）

　・北海道内（函館市、七飯町、渡島･檜山管内以外）

　・道外

　・就学･転職･転勤等勤務先の都合

　・進学

　・退職

　・結婚

　・介護

　・住宅新築･購入

　・自然の多さ

　・過去に住んでいたことがあった

　・災害

　・その他

　・職場や学校等が近い

　・交通手段の便利さ

　・食べ物のおいしさ

　・気候の良さ

　・その他

　・医療や福祉の制度が充実

　・買い物の便利さ

　・子育て支援が充実

　・教育環境の良さ

　・街並みの良さ
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【９】

北斗市に転入して、北斗市のイメージはどうなりましたか？

91 73.4%

13 10.5%

15 12.1%

5 4.0%

　・良いイメージで変わらない

　・良いイメージだったが悪くなった

　・悪いイメージだったが良くなった

　・悪いイメージで変わらない
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【１０】
もと住んでいた地域にあり、北斗市にないもので、「北斗市にあると住みたいと思う人が増える」
と思うものがあればご記入ください。

・特になし 33

＜多数意見＞
・大型複合商業施設（ショッピングモールや書店）や娯楽施設の整備
・公共交通機関の充実（電車、バス等の便数の増、範囲拡大）
・病院（総合病院、産婦人科等）や介護施設の整備
・子どもが遊べる場所の整備（公園等）
・働き先の充実
・ゴミ処理分別の簡素化、リサイクルステーション

＜少数意見＞
・強力な観光資源
・図書館の充実
・不妊治療に対する助成
・温泉利用券の無料配布
・住宅建設費の助成
・ドッグラン
・街灯の設置（防犯対策）
・夏季における長期滞在者の受け入れ（例：釧路市）
・リサイクルステーション
・高等教育機関（４年制大学等）の設置
・オムツを捨てるためのゴミ袋の支給
・市役所職員の応対態度

以下、記載いただいた意見
61歳男性 強力な観光資源

42歳女性
歴史と知名度
電車・バス等の活発な交通手段

23歳男性 商業施設

55歳男性
総合ショッピングセンターのようなもの！
家族で買い物したり、食事をしたり出来て、一日中楽しめそうな場所が道内にはな
い！

43歳男性 八雲町にあるようなパノラママークの施設があると、子育てしやすいと思います。
47歳女性 ショッピングモール、道路が暗くて怖い、歩道の草が生え放題。
36歳女性 年二回、近場の温泉の利用券が広報と一緒に無料配布された。

28歳女性
女性物の下着屋さん
ファミレスやチェーンのカフェ

29歳男性 マンガ喫茶・ファミレス・カフェ・映画館
39歳男性 新幹線の駅も出来た事だしショッピングモールなどが出来れば良いと思う
31歳男性 ショッピングモール的なものがあれば、もっと良くなると思う

45歳女性
新幹線の駅周辺にショッピングモールやデパートなどが出来れば便利になるし良いと
思う！

44歳男性 働き先の充実、出産,子供医療の充実

40歳女性
バスの本数が少ない。
総合病院がない。

28歳女性
もと居た地域も過疎化が進んでいますが、今若者たちが活性化に向けて活動を起こし
ています。そのような努力が人工増加にも繋がると願っています。

44歳女性
・遊具などの施設の充実した公園。
・道の駅（特産物の販売、市内観光の案内等）

30歳女性 飲み屋街

34歳男性
新函館北斗駅前に大型ショッピングモール、ビジネスホテル、北斗市の魚介類等を味
わえるオープン型の市場、ホッキ寿司がまだ食べれてません…

38歳男性
総合施設～アウトレットモール
居酒屋などの繁華街みたい所～屋台村、飲食店街！
20代30代40代が集まる人の流れる町にしてください
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47歳男性
動物園や水族館、遊べる施設があれば良い。可能であれば60才以上無料、北斗市民
は半額等があれば尚更良い。

45歳女性 遊園地を作って欲しい。
69歳女性 介護施設にすぐ入室出来るようにして欲しい。申込みしたら五年待ちと言われました。
21歳男性 ショッピングモール等がない

26歳男性
映画館、科学館、アウトドアショップ、家具・インテリア店、呑み屋街など
バスの案内表示が分かりづらい。（函館市内までの所要時間や）

32歳男性
もと住んでいた福島町より充実しているので、申し分ありません。
あえて言うなら、 家を建てるための補助金があったらイイと思います。

22歳女性 市役所職員の応対態度をまず治すべきだと思います。
23歳女性 ショッピングモール
49歳女性 地下鉄

61歳女性
ごみ分別収集の簡素化、処理費用の軽減（雑紙の積極的回収、資源ごみの無料回
収、生ごみを燃やせるごみに)札幌や函館と同様程度のごみ収集にしてほしい。

21歳女性
映画館 水族館 娯楽施設(復活)  美術館 博物館(展示物少ない)
新函館北斗駅に周辺に遊べる施設が少ない
週末に遊べる施設があれば引っ越す気が湧くのではないか

43歳女性
市主催の文化サークルが少ない。
市関連の非常勤職員の登録サービスがない。
もと住んでいたところでは1回登録すると自動的に紹介されていた。

32歳女性
もう少し娯楽施設や、お洒落なカフェなど若い人が函館に行かなくても楽しめるような
所が有れば良いと思います。

26歳男性 ショッピングモール

47歳男性
札幌近郊にある痒いところに手が届くようなホームセンターが北斗市方面にもあれば
いいです。

64歳男性
特に不便はありませんがごみの種類が多い・ごみ袋が高い
住んでみて子供の医療費・親の介護資金など優遇され助かっております

24歳女性
北斗市には、子育てで若い夫婦が移住傾向にあるので、有名チェーンのカフェがある
と若い年齢層の利用が増えていいと思う。

46歳男性 安心して帰宅できる公共交通機関
30歳女性 ドッグラン

30歳女性
北斗函館駅、周辺にショッピングモールができると、観光客以外にも北斗市民や函館
の人も買い物やお出掛けするのに、わざわざサッポロまで行かないで済むので、是
非、作ってもらいたい

37歳男性 大きな総合病院

28歳女性
夜になると、街灯の明かりが少なく街が暗く感じる為、街灯の設置を増やして欲しい。
不審者対策にも繋がるかと思います。

28歳男性
グリーンヴィラ内の外灯が少なく、夜道が暗いため危ないので、外灯をふやしてほし
い！

30歳女性
駅中のショッピングモールや、
地域や自然を活かした
おしゃれなお店など、

34歳女性 総合病院
18歳男性 テーマパーク

29歳男性

(1)ショッピングモールを誘致して欲しい。
そうすれば、雇用の創出や地域活性化に繋がると思う。有名書店であれだけの集客
力があるので、十分、地域活性化になると思う。また、幼児を遊ばせられる広場の様
なものも併設されると良いと思う。
(2)高速道路を大沼公園ICから函館、北斗市方面へ延伸させて欲しい。
休日に高速道路を利用する際に、渋滞が発生し利便が悪い。

64歳男性 電車
57歳女性 広い公園のような所（年間通じて観光客等でにぎわう所）
26歳女性 大型商業施設

59歳男性
函館駅・北斗市間の公共交通のアクセスの利便性の向上と、北斗市内からの新函館
北斗駅への交通の利便性の向上。核となる商店街の充実。

30歳女性 水族館。博物館。道の駅。
48歳男性 夏季における長期滞在者受け入れ（釧路市）
58歳女性 燃えるゴミの日が週1だけなので週2だといいです

41歳女性
ゴミ袋の種類が多く家計に負担で困る
北斗市に限らず、北海道では居酒屋ならともかく、普通の飲食店で禁煙でないのはレ
ベルが低すぎ
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43歳女性

ゴミの分別が無料じゃないのは仕方ないが、分別が細かすぎる。しかも収集時間が早
すぎで大変だ。
図書館の本のネットでの延長処理が出来るとよい。また出張所のようなところで借りら
れるとよい。
住んでみると良い町だと思った。農産物や海産物などもっとアピールしたらいいと思
う。

43歳女性 北斗市が充実してるので特にありません

57歳女性
交通の不便さ、地下鉄など、
商業店舗の少なさ。

30歳女性
2015年4月の下旬に転入したのですが、2015年5月1日まで函館市に在籍していれば、
子育てサポート商品券をもらえたのに、北斗市にはそのような商品券がないと言うこと
で、もうすこし函館に在籍していればもらえたのかと思うと、悔しくてならない。

24歳男性

・働く場所の無さ(大企業が少ない)
市の財源確保でき、人工も増える
・公共交通の利便性の無さ
(前の住んでいた地域では10分間隔でバスなどがあり便利だった)

48歳男性
札幌並の医療機器が備えられた病院で最先端の医療サービスが受けられることを希
望します。北斗駅前に総合的なショッピングモールがあると町に訪れる人が増えると
思います。

75歳男性

　もと住んでいた地域では、高齢者（70歳以上）には、交通費半額（市営バス）の特典
があった。経済的な負担の軽減よりも、高齢者が大切にされているという気持ちを持
てた。市として努力はされていると思うが、高齢者が全国的に増えている現在、高齢者
に住みよい優しい街というのは魅力がある。私が高齢者だから特に感じるのかもしれ
ないが、いずれは誰でも高齢者になる。
　北斗市に転入してから、年間の介護保険料が1万円以上高くなったが、それでも風
光明媚、一般的に人々が親切な北斗市は、私には魅力的で新鮮な街です。市役所の
対応も丁寧で親切です。

45歳男性
北斗市はゴミのポイ捨てが多い、（児童が多くて無理かもしれませんが）学校生活での
対応があっさりしている、
分庁舎でも転校手続きを完了できると良い

35歳男性
アウトレットモール
同様の施設は札幌近郊に集中しており、高速バスで北広島経由が出来るほど人気も
高い。

35歳女性

道外に住んでいた時と比べると
病院が少ないので函館まで行かないといけない(皮膚科など)
仕事がない
デパート、大きいショッピングモール、映画館
児童館
冬でも遊べる施設

39歳女性
図書館が小規模で少し残念に思いました。なので函館の図書館を利用しています。他
にも飲食店や大型店舗は函館に行くことが多いです。近いので便利ですが、北斗市で
済めばいいなと思います。

52歳男性 大型スーパー
35歳男性 宿泊施設

42歳女性

充実したホームセンターか、ショッピング施設。
とにかく、物が揃わない。
それよりも、ゴミの分別が細かすぎて頭が痛いです。
今迄住んだ地域全て、クリーンセンターに持ち込めば有料で引き取りをしていただけ
たのが、北斗市は有料ゴミ袋に分別して持ち込まなければならない事に驚きました。
生ゴミがネットも外して出さなきゃいけなかったりと本当に大変です。
ずっと住むつもりなので、ゴミ処理に関してはもうちょっと考えて頂けると嬉しいです。

33歳女性
整備された海水浴場
映画館

41歳女性
ショッピングモールがほしい。全体的にお店は薄暗いイメージです。越してきて皆に
「何もないでしょ」と言われます。皆、ネットで洋服を買っているとか。札幌まで遠いし道
内の人がわざわざくるようなモールを作るべきです！切に願います！！！

40歳男性
粗大ごみ手数料が高すぎる。
これでは他の自治体に持ち込んで処理する住民が多いのでは？

51歳男性 大人も子供も楽しめる観光施設（動物園・水族館・遊園地など）
28歳女性 ショッピングモール
40歳男性 大規模な複合商業施設、スポーツジム、インターネットカフェ、映画館
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57歳男性 上磯駅前が発展していない。商店街がなく寂しい感じがする。

33歳女性

リサイクルステーション。
スーパーや公園の一画にあって、土日でも資源ゴミ(ビン、飲料缶、金属ゴミ、プラス
チック類、ペットボトル、電池、ライター、蛍光灯、新聞、雑誌、古着、段ボール)を出
せ、自治区の高齢者が管理していて、回収日が少なかった為日中働いてる人には便
利だった。

44歳女性
不妊治療特別助成金等子供が欲しくてもできない世帯への支援。
せっかく子育て支援が函館市よりも充実しているのだから子供が持てるように支援もし
てほしい。

46歳女性

有料ゴミ袋の価格は安価ですが、種類が多く、函館市とは違い正直面倒に思う部分が
あります。
もっとシンプルに分別が可能になると北斗市に住みたいと思う人が増えるのでは？と
思います。

33歳女性 大型商業施設、有名チェーンのカフェ、ファミレスなど
50歳男性 大型ショッピングモール

56歳男性
地域が広いのですむ所によって異なると思うが、現在の場所では、近くにコンビニがな
く不便を感じている。

37歳男性 ４年制大学などの高等教育機関、マラソン大会、大型ショッピングモール

38歳女性
子育て支援のいっかんとして、オムツを捨てる為のごみ袋を300枚ほど支給され、とて
も助かりました。

42歳女性
函館山と夜景でしょうか？住みたい人っていうよりは、訪れてみたい人が増えるって感
じですけれども。

31歳男性 夜遅くまで営業している店

35歳女性
大きな飲食店が、ない。
ファミレス。函館市内まで行かなきゃないので遠い
大きなアスレチックがある公園

36歳女性
子供の習い事施設、４年制大学などの高等教育機関、大型ショッピングモール、子連
れで楽しめる施設（水族館など）

42歳男性
特にありません。半年後に北海道新幹線が開業し、駅と市内各地間の二次交通が整
備されると住みたい人も増えると思います。

32歳女性
交通の便利さ
広い図書館
アウトレットモール

58歳男性 道の駅
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